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 باسمه تعالی 

 جمهوری اسلامی ایران

 وزارت آموزش و پرورش 

نامة شما تصحیح   صورت پاسخنامه با مداد پر كنید، در غیر اینمربوط روی پاسخ   است. این كد را در محلّ  یکكد دفترچة سؤالات شما  -1

 شد.  نخواهد 

 هرگونه  صورت  در،  نمایید   بررسي  را  الاتؤس  ةدفترچ  هایبرگه   ةهم  و  دفترچه  داخل  الاتؤس  تعداد  ،آزمون  آغاز  از  پس  بلافاصله  -2

 .كنید  لعمطّ را جلسهمسؤول  وقت اسرع در دفترچه، در نقصي

 در  آن،  بودن  نادرست  صورت  در  ،است  شده  نوشته  آن  روی  بر  شما  صاتمشخّ  كه  گرفته  قرار  شما   اختیار  در  نامهپاسخ  برگ  یک  -3

  نامه را با مداد مشکي بنویسید.پاسخ بالایضمناً مشخّصات خواسته شده در  .كنید  لعمطّ را جلسهمسؤول  وقت اسرع

 در   نرم  مشکي  مداد  با  را  پرسش  هر  پاسخ   ، علاوه  به  و  دارید   نگه  تمیز  و  نکنید   تا  را  آن  پس  كند،مي  تصحیح  دستگاه  را  نامهپاسخ  ةرگب-4

 . كنید  سیاه كاملاً را نظر مورد ةخان لطفاً. بزنید  علامت مربوط محلّ

 . شود داده تحویل نامهپاسخ همراه باید  دفترچه-5

به هر سوال پنج   نادرست  پاسخ  و  مثبت  ةنمر  4  سوال  هر  به  درست  اسخهستند، پای  گزینهكوتاه و پنجسؤالات به دو شکل پاسخ-6

 .داردن منفي ةنمركوتاه های پاسخبه سوال نادرست پاسخ .دارد منفي ةنمر 1ای گزینه

پایه آموزان  دانش، به علاوه تعدادی از  شوند مي  انتخابپایة دهم و یازدهم    آموزاندانش  بین  از  تابستاني  ةدور  در  كنندگانشركت-7

 آزمایشي و كسب تجربه، در آزمون مرحلة دوم پذیرفته خواهند شد. به صورت دهم، 

 است.   www.mathysc.irوبگاه كمیتة علمي المپیاد ریاضي ایران   -8
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مين المپياد و يک چهلآزمون مرحلة اول   
  رياضی کشور

  

   

      ١کد سؤالات: 

٩از   ١صفحة  

  
پاسـخ درسـت    کوتاه اسـت.و پاسـخ یانهيگزآزمون به دو شـکل پنج نيا یهاسـؤالآموز عزيز، دانش

ؤال   ؤال پنج  نمرة مثبت دارد.  ٤به هر دو نوع سـ   ی ول  .نمرة منفي دارد  ١ یانهيگزپاسـخ غلط به هر سـ
ؤال خ غلط به سـ خ  یهاپاسـ خ  کوتاه نمرة منفي ندارد.پاسـ ؤالپاسـ ابه و   ،نامه در مورد هر دو نوع سـ مشـ

ــامل  ــتون    چهارش ــت که در هر کدام میس ــفر تا نه را اس ــياه کردن توانيد يک رقم از ارقام ص با س
 .مشخص کنيد 

  
ؤال خهای پاجواب سـ   ١٠٠٠٠تر از و کمعددی نامنفی   ،کوتاهسـ
ما بايد   ت. شـ مت اسـ حيحارقام قسـ خ  صـ نامه  آن را جداگانه در پاسـ

شــما    ،بود  ٧٣/٦٩٥ســياه کنيد. به عنوان مثال اگر پاســخ ســؤالی  
مانند شکل  نامه،  در پاسـخ نظر کرده واز قسـمت اعشـاری صـرف  بايد 
  يد.های مربوطه را سياه کنرو، رقمروبه

را در    شــمارة گزينة درســت ،ایگزينهپنج هایدر مورد ســؤال
  د.سياه کني ، مربوط به رقم يکان،سمت راست  ستون

  بخشی   کوتاهاسخپ تبرخی از سوالا در انتهایهمچنين 
  

نمايش داده خواهد شد. اين بخش     به عنوان اطمينان از پاسخ قرار داده شده است، که با علامت  
  . طاهای محاسباتی احتمالی استيک خاصيتی از جواب را مطرح کرده و صرفاً برای جلوگيری از خ

 
 

 مربع کامل است؟ ه يچند مقسوم عل یدارا ١٢٦٠٠٠عدد  . ١
 

  جواب عددی زوج است. :   

  
)ع  برای تاب.  ٢ )f x دانيم یم  

 log ,
( )

( ) ,

x x x
f x

f x x

       

2
22 3 5

1 4 5
  

)مقدار عددی   )f  چند است؟  0
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  رياضی کشور
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      ١کد سؤالات: 

٩از   ٢صفحة  

5جدول   کي در  .  ٣   ی تعداد  ريمانند شکل ز  5
  ی جدول را با تعداد  نيا  ميخواهیعدد قرار دارد. م

آن  که یطوربه  م يبپوشان  ليمستط ها  اضلاع 
عمود بر خطوط  افق  یمنطبق  باشد.    یو  جدول 

دق   نيهمچن عدد  قرار    ليمستط  کيدر    قايهر 
برابر با مساحت    ليو عدد درون هر مستط  رديگ

پوشانی داشته  هم  توانند میها  مستطيل  آن باشد.
طر  باشند. چند  ایم   قيبه  انجام   نيتوان  را  کار 

 داد؟

٥        ٦  

          

      ٦    

٣    ٢      

      ٤    
 

  است.  ١برابر   ٣بر جواب  باقيمانده تقسيم   : 

 
به    یالهي. مميارسم کرده  در کنار هم   متريسانت  ٢٠و    ٤٠دو مربع با طول اضلاع    ريمانند شکل ز  .٤

  له يکه دو سر م  ميدهیحرکت م  یمتر را کاملا به رنگ آغشته کرده و در صفحه طوريسانت  ١٠طول  
حداکثر چند    لهيمبا حرکت دادن    م،يريدر نظر بگ  زيرا ناچ  لهيدر دو مربع مختلف باشد. اگر ضخامت م

  خواهد شد؟   یرنگ دو مربعمربع از  متريسانت
 

١  (200 25  
٢  (300 25  
٣  (400  
٤  (400 25  
٥  (500 
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      ١کد سؤالات: 

٩از   ٣صفحة  

را   ٩، ... و  ٣،٢اعداد  همه  ميخواهیها نوشته شده است. م از خانه ی کيدر  ١٠عدد   ريشکل ز مانند . ٥
  تونس ضرب اعداد  برابر با حاصل  سطرضرب اعداد  که حاصل  مي سيبنو  یشکل طور  یهاخانه  ريدر سا

  ريز یهانهياز گز کيبرابر کدام تواندی، مستون مشخص شدهجمع اعداد  باشند. حاصل  مشخص شده
  باشد؟ 

  
٢٧ )١  
٢٨) ٢  
٢٩) ٣  
٣٠) ٤  
٣١) ٥  

  
 

)مرتب   يیتاچند سه.  ٦ , , )a b c م ي باشند و داشته باش  زيدو متماکه دوبه ميدار یقياز اعداد حق  

[ ] [ ] [ ]a b b c c a      

]توضيح: منظور از   ]x   جزء صحيح عددx  .است 

  نهايت بی) ٥  ٩) ٤  ٦) ٣  ٣) ٢  صفر)  ١

  
می  به.  ٧ طريق  زيرمجموعهچند  مجموعه  Cو  A ،Bهایتوان  از  را  , , ,1 2 3 کرد   4 انتخاب 

که داشته باشيم  طوریبه     A B C A B A C      

  است.  ٩رقم دهگان جواب  :  

  
  
  
  
  
 

١٠ 
 سطر

 ستون
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      ١کد سؤالات: 

٩از   ٤صفحة  

بر    W1بر يکديگر مماس خارج اند. دايره    ABC  الاضلاعدرون مثلث متساوی  W2و    W1دواير  .  ٨
به    W2و    W1  . اگر شعاعاستمماس    BCو    ABبر اضلاع    W2دايره  و    BCو    ACاضلاع  

  چقدر است؟  nباشد، مقدار n  ه صورت ب ABC  ضلع مثلث طول بوده و ١و  ٣ترتيب برابر  
 

 . جواب عددی طبيعی است:   

  
)چند زوج مرتب  .  ٩ , )x y  که  ميدار  یقياز اعداد حق  ,x y 0 xد  هر دو عد   نهمچني  و  1 y2 
xو  y3  ؟ باشند   حيصح 2

  عددی يک رقمی است.  وابج:   

  

حقيقی.  ١٠ اعداد  برای  a,هرگاه  b  بدانيم  a b  log  و  1 log
b a
a b 

5
2

همچنين   و 
b aa b .مقدار عددی  a b  چند است؟ 

 

  است.  زوججواب عددی :   

 
 
 
  
  
  
  
  
  
 
  



مين المپياد و يک چهلآزمون مرحلة اول   
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      ١کد سؤالات: 

٩از   ٥صفحة  

شکلی در صفحه   ،ر کنار همد  مربع به ضلع واحد  ٥  رسم کردن با  به صورت زير خواهد فاطمه می.  ١١
کند  میکند. سپس در هر مرحله مربع جديد را طوری رسم  رسم می  مربع  . او ابتدا يکبدست آورد

يک ضلع  حداقل  ،  هاآنحداقل با يکی از   شده منطبق نبوده و ثانياًهای رسميک از مربعاولاً بر هيچ  که
کرد.    ليها را با دوران و انتقال به هم تبد اگر نتوان آن  مييدو شکل را مختلف گومشترک داشته باشد.  
  تواند به چند شکل مختلف برسد؟ فاطمه در نهايت می

 

  است.  ٢برابر   ٤بر جواب  باقيمانده تقسيم  :  

  
  ی طور   ABCDEFGHمنتظم    ی ضلعهشت  ی طيمح  رهياز دا  BCکمان    یرو  Pنقطه  .  ١٢

PC  انتخاب شده است که   PEو    1  4   منتظم  یضلعهشت  نيا  ی طيمح  رهيطول شعاع دا.  2

 کدام است؟ 

١  (2
2

  ٢  (3 2
2

  ٣  (5 2
2

  ٤  (7 2
2

  ٥  (9 2
2

  

  
مرتب   يیتاچند سه.  ١٣ , ,x y z م يوجود دارد که داشته باش  یع ياز اعداد طب  

 xy yz zx xyz  9 8 

  . بخشپذير است ٣بر  : جواب  
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٩از   ٦صفحة  

)sin  از نمودار معادله ی بخش  ريز یهانهياز گز کيکدام. ٤١ ) sin( )x y ؟است 

١ (  

  

٢ (  

  

٣ (  

  

٤ (  

  

٥ (  

  
  

8  جدول   کي   یهادرصد خانه  ۷۵  قايدق  ميخواهیم.  ١٥ خانه    کيکه اگر    یطور  ميکن  اهيرا س   8
  اه يس   هاآن  یو يا هر دو  هم ستون  یهاهمه خانه  ايسطر  هم  یهاهمه خانه  ، درآمده باشد   اهيبه رنگ س 

  . م يکار را انجام ده نيا ميتوانیباشند. به چند روش م 

١( ۱۷۰۸  ٢( ۴۹٣  ٥٦( ۵۶۹۳  ٤( ۹۸۵۶  ٥( ۱۱۳۸۶  
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      ١کد سؤالات: 

٩از   ٧صفحة  

 
از   CD  مماس بوده و امتداد   ABع  بر ضل   یارهيمفروض است. دا  ٣به ضلع    ABCD  مربع .  ١٦

  را   ره يو دا  BC  قطع کرده است. محل برخورد ضلع   F  را در  D  و از طرف   Eرا در    C  طرف
K اگرمينامیم . CE  DF و 2   چند است؟  DK  باشد، طول 1

١  (3 2  ٢  (17  ٤  ٤) ٣  (15  ٥  (13  

 
مانند   یچهار عضو  رمجموعهيز ه ب. ١٧ , , ,a b c d از مجموعه   , , , , ,1 2 3 4 5  م ييگویم  بيعج 6

که  اگر   کرد  مرتب  طوری  را  اعضا  a  حاصلبتوان  b c d      چند    ريبخشپذ   ٧بر باشد. 
 م؟ يدار بيعج رمجموعهيز
  

)کنيم  تعريف می.  ١٨ )f x
x x

 2 4
1   نابرابری زير برقرار است.  a. برای چند عدد صحيح   1

( ) ( )f a f a  2 2 1 
  

راستگو    يا  ،گويد هميشه دروغ می  دروغگو بوده و  اند. هر کسی يانفر در يک صف ايستاده  ١٤٠١.  ١٩
ايم که چند نفر دروغگو در پشت سرش  . به ترتيب از همه افراد پرسيدهگويدهميشه راست می  بوده و

است. مجموعه جواب   های دريافتیايستاده  , , ,...,0 1 2 افراد دروغگو در   1400 تعداد  است.  شده 
  تواند باشد؟ صف چند عدد مختلف می
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      ١کد سؤالات: 

٩از   ٨صفحة  

هرم.  ٢٠ قاعدهO  راس  اب  OABCD  در   ،  ABCD  م  یلوز  کي   م يدانیاست. 
OA OC  OB  زيو ن 8 OD    ی عيعدد طب نيقاعده هرم بزرگتر طياست. اگر مح 5

 هرم کدام است؟  یو زوج ممکن باشد، مساحت جانب 

١  (20 11  ٢  (22 11  ٣  (24 11  ٤  (26 11  ٥  (28 11  

  
)  ميکنیم فيتعر. ٢١ ) ( )( )( )f n n n n n    1 2 3 nی عيعدد طب چند . 1  1000 

)  هاهرکدام از آن یکه براوجود دارد  )f n  ؟باشد   ريبخشپذ   ٢٥بر 

  . جواب عددی زوج است:   

  
ه  مجموع.  ٢٢ , , ,...,x x x2 به  یناته  رمجموعهيز  چند  101 اعضا  کهیطوردارد  آن   یجمع 

)  مانند  یاچندجمله )f x زيو متما حيدو عدد صح یبرا قايباشد که دق ,a b  م يداشته باش :  

( ) ( )f a f b  0 
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      ١کد سؤالات: 

٩از   ٩صفحة  

  ،انواع  ني. از هر کدام از امي " سه نوع کارت شاپرک، حلزون و قورباغه دارکارتا "کم  یزيروم  یدر باز.  ٢٣
را انجام دهند. به    ی باز  نيا  خواهندیم  آرتينو    آرشام موجود است.    ١٠تا    ١  یهاکارت با شماره  ١٠

آن از  کدام  بههر  تصادفها  داده    کي   یصورت  نوع  هر  از  ف  یطوربه  شودیمکارت  هرکس    قط که 
بب  یهاکارت بازنديخود را  اعداد کارت  شود یبرنده م  ی کني.  اگر    شيهاکه جمع    آرشام کمتر باشد. 
را داشته باشد، چقدر احتمال   ۴قورباغه با شماره  و  ۶، شاپرک با شماره ۱حلزون با شماره  یهاکارت

 ؟ شود  یدارد برنده باز

١(  11
81

  ٢(  118
729

  ٣(  70
81

   ٤(  188
243

  ٥(  611
729

  

  
با هم اشتراک   هارهيدرون دا  که یطور  ميمربع به ضلع واحد قرار ده  کيدرون    رهيدو دا  ميخواهیم.  ٢٤

به    توانندیم  هارهيدا  نيمشترک داشته باشند. همچن  یمرز  یهانقطه  توانند یم  هارهيدا  ینداشته ول
  ؟ ند درست ا ريز یهااضلاع مربع مماس باشند. چندتا از گزاره

  ت. مربع اس  طيکمتر از مح رهيدو دا طيجمع مح ه: هموار ١ گزاره
  د. مربع شو طياز نصف مح شتري ب شانطيقرار داد که جمع مح یرا طور رهيدو دا توانی: م ٢ گزاره
ها شود،  حالت  نيمقدار ممکن در ب نيشتري ب شانطيباشند که جمع مح  یطور  رهي: اگر دو دا٣ گزاره

  د. حتما شعاع برابر دارن 
ها شود،  حالت  نيمقدار ممکن در ب نيشتري ب شانطيباشند که جمع مح  یطور  رهي: اگر دو دا٤ گزاره

 . ربع قرار گرفته استم یقطرها یرو رهيحتما مرکز هر دو دا
  

4جدول    کيدر هر خانه از  .  ٢٥   ی هااگر خانه  مييگو  هي. دو عدد را همسام يانوشته  یعي طب  یعدد  4
  یهاهيضرب همساحاصل هيجدول هر عدد مقسوم عل نيضلع مشترک باشند. در ا کي در    قايها دقآن

 ها وجود دارد؟در خانه زيخود است. حداکثر چند عدد اول متما
  
  

 
  
 

  سعادتمند باشید. 
 

 


